



尽情享受冰雪快乐

冰雪经济“热”力十足

——潞城区冰雪产业持续释放消费活力

隆冬时节，寒风凛冽，潞城区卢医山滑雪场银装素裹。

2024年12月举行的中央经济工作会议将“大力提振消费、提高投资效益，全方位扩大国内需求”摆在9项重点任务之首。“积极发展首发经济、冰雪经济、银发经济……”围绕大力提振消费，会议作出系列部署。

随着第十一届全国大众冰雪季(长治站)启动仪式在潞城区卢医山滑雪场举行，潞城区以冰雪为媒，诚邀八方宾朋。众多冰雪运动爱好者欢聚一堂，踊跃参与冰雪体验活动，感受冰上运动的独特魅力。

“冷资源”成为“热动能”。乘着活动的东风，潞城区抢抓“冰雪热”机遇，持续丰富冰雪体验、延伸冰雪业态，以多样化产品、高质量服务吸引广大冰雪运动爱好者参与，助力文体旅融合发展。

竞相奔赴

冰雪旅游火起来

在卢医山滑雪场，经过一番热身准备，“全副武装”的临汾游客张森源开始在雪场自在驰骋。

在抖音上刷到潞城区卢医山滑雪场的热闹景象，张森源便趁节假日和朋友特意到潞城区开启今冬“第一滑”。他说：“这里的雪质很好，温度适宜，服务也不错。我喜欢滑雪，喜欢从高处疾驰而下的感觉，在这里准备好好玩一场。”

随着冬天气温降低，卢医山滑雪场抢抓有利时机，于2024年11月底开始造雪工作。造雪现场，伴随着机械运转，洁白的雪花从10台造雪机中喷涌而出，成群结队地为黄土山坡披上“新衣”。

2024年12月15日，潞城区卢医山滑雪场正式营业，为期待已久的滑雪爱好者带来新体验。

“自滑雪场开业以来，门店客流量逐渐增多，不少滑雪爱好者远道而来，尽情享受冰雪运动的快乐。”卢医山滑雪场滑雪区负责人何红力说。

“我们对雪道、滑雪设施进行了全面检查和安全调试，确保为广大游客提供更加优质、周到的服务。”新雪季“开板”前，滑雪场就对雪具大厅、雪道及配套软件和服务进行升级，全方位保障游客在滑雪场度过舒适又刺激的滑雪时光。

目前，卢医山滑雪场造雪面积达12万平方米，现有1条初级道、1条中级道和1条练习道，平整的坡道和柔和的雪质为不同年龄、不同技术水平的游客提供全方位的滑雪体验，日接待量达3000人次。一批又一批游客乘兴而来、尽兴而归。

玩法多样

冰雪运动热起来

雪板飞驰，雪镜闪耀，头盔紧扣，游客们在雪道上纵情驰骋。近日，随着雪季拉开帷幕，卢医山滑雪场备受游客追捧，成为滑雪爱好者的热门打卡地。

卢医山滑雪场位于潞城区西南方向，背靠省级森林公园卢医山，在这里不仅可以远眺潞城主城区全貌，还可以欣赏卢医山的自然风光。蓝天下，雪道上，滑雪爱好者身着滑雪服，脚踏滑雪板，或潇洒飘逸尽情驰骋，或紧张好奇摸索前行，游客们追风逐雪舒展身体，驾驭滑板，体验速度与激情。

在旁边的戏雪区，有雪地坦克、雪地香蕉船、冰上自行车、热气球等60余种戏雪游乐项目供孩子们玩耍，欢声笑语回荡在皑皑白雪之中。

除了刺激的滑雪，在雪地里撒欢也是不可或缺的快乐。今冬，卢医山滑雪场利用地理条件优势，扩建了4万平方米的冰雪大世界作为全新升级区域，在原有雪圈、雪地摩托等项目基础上引入无动力游乐设备，以及雪地转转、雪地香蕉船等60余项冰雪娱乐项目，为游客家庭游、亲子游带来不一样的戏雪体验。

市民申潇沛说：“这是第三次过来玩了，不出远门就能轻松滑雪玩雪，体验感特别好。孩子玩得都不想

回家。过两天还要来。”

多点开花

冰雪产业旺起来

冰雪旅游不断升温，加速释放发展“热效应”，有力带动服务业、餐饮业等相关产业链蓬勃发展。

国务院办公厅印发的《关于以冰雪运动高质量发展激发冰雪经济活力的若干意见》提出，以冰雪运动为引领，带动冰雪文化、冰雪装备、冰雪旅游全产业链发展，推动冰雪经济成为新增长点。

为了让游客有更好的游玩体验，卢医山滑雪场还在优化休息区环境、增加餐饮种类、提升雪具租赁服务质量上下功夫，并配备安全员、滑雪体育指导员等专业人员，让每位游客都能享受到全方位的服务。

“在这里，除了可以体验滑雪的乐趣，还能舒适地享用冬日美食，为亲友聚会增添温暖与欢乐。”何红力介绍，如今，滑雪场已将餐饮、交通、当地游等串联在一起，成为业态丰富的产业集聚地。

近年来，潞城区紧紧围绕“十大产业”，狠抓项目建设，卢医山滑雪场项目就是该区项目建设全力推进、迅速落地的一个缩影。

如今，卢医山滑雪场已成为潞城区及周边县区市民体验冰雪乐趣的好去处，在满足广大群众多领域、多层次、多形式需求的同时，丰富冰雪旅游业态、挖掘冰雪旅游潜力，让冰雪经济成为推动潞城区高质量发展的又一增长点。

潞城区将持续优化冰雪旅游产品供给，探索更多新模式、新玩法，在政策加持下，大力推进“冰雪+”，打造“冰雪+文化”“冰雪+体育”“冰雪+度假”等文旅新业态，多行业多领域合力并进，把冰雪经济做大做强。

伴随冰雪消费的快速升温，潞城区“冷”与“热”交织，冰雪“冷资源”正被赋予新活力。未来，潞城区在冰雪经济赛道上，必将乘着“冬”风，释放更大潜力。



体验冰上运动乐趣



全副武装整装待发



纵情驰骋活力飞扬



一起共赴冰雪之约